

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALKINSVILLE CHIPPICAGO CROWLAND FORD CITY PORT WILHELM GALT GILBERT HAMILTON KITCHENER MONTREAL NEW WATERSFORD NIAGARA FALLS OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON QUÉBEC ST. CATHARINES SPRING HILLS STURBEY SYDNEY TORONTO WILLOWBROOK WINNIPEG

Kelet-



CANADIAN HUNGARIAN NEWS

Nyugat



„Kanadai Magyar Újság” Az egyetlen kétszer hetenként megjelenő független magyar sajtó Kanadában. Az Angol Birodalom legelterjedtebb magyar nyelvű hírlapja, amely mindenkor szembentűn védi meg az idegenbe szorított magyar népet és a kanadai polgárokat megillető jogokat egyezkedés kivételével minden honfitársunk számára.

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934. TRIANON 14. MÁRCIUS 27. KEDD

No. 25 SZAM.

DÉL-ONTARIÓTÓL A KÜKÜLLŐ VÖLGYÉIG PUSZTIT AZ ÁRVIZ

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

P. E. I. Prince Edward Island lakossága csupán 88 ezer s ebből 12000 Charlottetown fővárosban él; vasúta 279 mérföld.

Niagara félszigeten, hogy valaki megfagyjon a nagy hidegben. A Port Arthur melletti Jackfish és Twelve Mile tó között ez lett ugyanis egy 18 éves vadfogó szomorú vége. Társát, kivel egy beteg asszonynak vitt orvosát csak nagynehezen tudták megmenteni.

Man. 4,304 lakójából 160 ezer tanuló jár évente.

588 CSALÁDI házat szándékozik építeni Winnipeg városa a munkanélküliség elleni — sajnos elég álmossan kezelt — tervek keretében. Az Arlington, McPhillips, William és a magyarállta McDermot utcák között elterülő hatalmas telek-tömböt építenék be a legmodernebb munkásnegyedek mintájára. Tekintettel arra, hogy a kérdéses területen a város birtokában van a telek kilenc tizede, remélik, hogy elő tudják teremteni a szükséges tőkét.

Sask. 21 évvel ezelőtt még a North-West Territorieshez tartozott.

AZ OLAJ mind több vizet zavar a tartomány politikai életében. Eddig főleg értéktelen olajrészek voltak és mehebb olajkutat izgatták egyes vidékek lakosságát, újabb azonban mind nagyobb figyelemmel kísérik a Reginaiban folyó hatósági vizsgálatot, mely az olajfinomító vállalatok visszaéléseit és a vásárlók kihatásait van hivatva leleplezni. Ugyancsak olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a Radville állomáson végződő CNR vonalat az amerikai olaj behozatala érdekében akarják Montanai meghosszabbítani.

N. S. Szakánálta 200 évig laknázhatatlan, noha 1720 óta bányásszák.

24 ÉVES szép ír lányra akadtak a Donaldson skót hajózási vállalat „Sulairia” tehergőzösének egyik mentőcsónakjánban, midőn a hajó Halifaxba érkezett. A 11 napl óceánutazás alatt csupán két cipővel enyhített te éségészt a vállalkozó szellemű lány, aki annyira meghűlt, hogy kórházban ápolják. — Egyik kanadai teakereskedelmi vállalat utazója 77-ik óceánutazás után érkezett Halifaxba, ezzel világrekordot állított fel — perse magukat a tengeren élő hajósokat nem számítva.

Que. A legtöbb vaját termelő tartomány, közel 1,400 tejtellepe.

OUTREMONT, Montreal külvárosa ismét öles betűkkel jelenik meg az angol lapok hasábjain. Mint már megírtuk, a hónap közepén borzalmas tüzeves elpusztította a város egész sor bérházát, minek kapcsán három ember életét vesztette. A nyomozás kiderítette, hogy a tüzezt 9-10 éves gyerekek gyújtogatása okozta, akiket zárt ajtók mögött hallgattak ki a fiatakoruk montreali bírósága.

Ont. Székényéből több mint egy billió dollárt elcsesztek a kincset hoztak felstare.

KÖNYÖRTELEN tél dul még mindig a tartomány északnyugati vidékein, bár még a magyarokkal sűrűn lakott keleti vidékeken sem tavaszodott ki annyira, mint más esztendőben. Arra azonban mégsem kerülhet sor a

Elnémult az erdélyi sajtó...

Nemrég megírtuk, hogy elnyomott véreink szenvedésének ismertetése miatt a megszállott területekről kiltították a „Kanadai Magyar Újság”-ot. Mindenesetre gyengén állhat a kisánt szénája, ha tizezer mérföldes távolságból is árthat a panaszok leplezetlen feltárása. A „mi lapunk” kiltitása egészen más lapra tartozik azonban, mint a megszállott területeken élő véreink, az ottani óslakosság újságjainak tervszerű tönkretétele annak ellenére, hogy még az országos kiltitók „béke”-szerződés is sajtószabadságot biztosít a kisebbségeknek.

A szomorú hírek ezzel szemben nem csupán Szlovenszko-ban, hanem a Délvidéken, sőt újabbban a másfélmillió magyar számláló Erdélyben is a magyar kisebbségi sajtó ellen intézett hadjáratról számolnak be. Újabbban minden napra esik legálább egy olyan áldozata, akinek elvesztése pótolhatatlan hiányt jelent a magyarságnak a román kormány elnyomó törekvéseivel szemben folytatott nehéz küzdelemében. A kolozsvári törvények három esztendőre tiltották Krenner Miklóst az újságról munkakör gyakorlásától; néhány napra rá pedig drákói ítéletet hoztak a „Csiki Néplap” tulajdonosa és szerkesztője ellen. Hegedűs Nándort, a magyar párt volt kamarai képviselőjét, a „Nagyváradi” című lap főszerkesztőjét három nap fogházra

és ötezer lel pénzbüntetésre ítélt egy cikk miatt, amelyben kifejtte, hogy a magyarul egyáltalán nem tudó regáti tanítóknak színmagyar vidékekre való kinevezése a magyarságra nézve sérelmes. Az ítélet példátlan felháborodást keltett, mert nemcsak a magyarság, hanem az erdélyi rumánosság is súlyosan elítéli Bukarest azon politikáját, amellyel Erdélyt regáti tisztviselők és tanórákkel szállja meg.

A nagyváradi oláh hadtestparancsnokság ugyancsak megidézte az „Erdélyi Lapok” szerkesztőjét, Peredy Györgyöt és a lap igazgatóját, Schaffler Ferencet akikkel közölte, hogy az „Erdélyi Lapok” megjelenését végleg betiltotta.

Az „Erdélyi Lapok” 1932 karácsonyán indult meg és azóta hatalmas népszerűsége emelkedett. A lap nagyarányú elterjedése már régen szemet szúrt a román hatóságoknak és a megfélemlítés minden eszközével igyekeztek bátor, szókimonó hangján tompítani és a magyarság jogait vívott erélyes küzdelemében megtántorítani. A sajtóterep egész sorozatát zudították a lapra, de miután semmi eszközzel sem lehetett eltántorítani a magyar kisebbségi érdekek szolgálatából, betiltották a Hegedűs Nándort, a magyar párt volt kamarai képviselőjét, a „Nagyváradi” című lap főszerkesztőjét három nap fogházra

Itt csak könnyet töröl a kendő Csak bucsut int, nem hívogat, Virággal a nyár nem borítja Csak a strokat.

Lakodalmas nép előtt zárva, — Halottnézőnek nyilnak csak Az ajtók — és a nép tükrére Örömmünnepen is gyászfátyolt aggat.

A székely legények kaszája Porladó csonthba, kőbe vág. Hallgat az ajkuk, róia a nótát Régen ellopták.

Ordít az orkán a Hargitán, Hólló ill fent a Cenk-hegyen, Halott ősök szellemárnyát Csendesen lépettek, csendesen.

A Hadak utján sápadoznak, Ritkulnak a szent csillagok, Könyökkel sodornak szálát A székely asszonyok.

Hegyeik mennek, nagy terhet huznak, Párolognak a lovacskák... Ha valaha, most még jobban Csináljuk a kalákát, a kalákát.

(A „kaláká” a társas segítségnyújtás megjelölésére használt szó Székelyországban. Itt átvitt értelemben is megállja helyét: csináljuk a kalákát, azaz segítünk egymáson, tartunk össze! — A kanadai magyarság is bekapcsolódhat ebbe a testvéri kalákába, ha kiveszi a maga részét kanadai ismeréseinek felvilágosításával.)

A halálba menekült egy rejtvényfejtőnk

A március 9-iki számunkban közzétett névsorból láthatóak olvasóink, hogy az albertai Innisfail városkában lakó Kiss Gyula honfitársunk is megfejtette keresztrejtvényünket és jutalmul egy évig díjtalanul kapja a „mi lapunk”-at. Azóta Kiss Gyula kényszerűségeiből feladta cipőjavítóműhelyét Innisfailben és Calgaryba költözött, miután nem tudott eleget keresni ahhoz, hogy megéljen. Azt remélte, hogy a tavaszi munkákból neki is jut és jobban megtalálja szállítását Calgaryban vagy annak környékén.

DOLGOZNAK A NÉMET KÉMEK IS

Beszámoltunk már a franciaországi és finnországi kemperekről, melyek mögött orosz katonai érdekek rejtőztek. Ugy látszik a diktátorok nem vetik meg ezt a régi hírszerzési forrást, mert újabb több gyanúsítottat fogtak el, akik Németország részesei kémkedtek Lengyel és Csehországban. A strelnoi hadbírósg két német nemzetiségű lengyel állampolgárt, köztük egy asszonyt, Németország javára folytatott kémkedésért életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélt. Ugy német állampolgárt mint bűnésgépet tíz évi börtönrre ítélték. Két vádlott ügyét elküldöztette a hadbírósg és a rendes bírósághoz utalta át.

Prágában a rendőrség névtelen jelentésnek következtében letartóztatott egy fiatal tancosnót, akit azzal vádolnak, hogy Németország javára kémkedett. A fiatal leány gyakran utazott Németországba, ahol állítólag rohamosztásokkal állt összeköttetésben. A lakásán talált írásköbök kitért, hogy megbízóinak utasítására Prágában mint tancosnó lépett fel, cseh katonai tisztekkel volt ismeretségben.

Lengyelország is támogatja a magyar revíziót

Az „Interparlamentáris Unió” bizottsági üléseire Budapestre érkezett külföldi delegátusok egyik legérdekesebb személyisége Jan Choiniski-Dzieduszycki lengyel képviselő, aki mint a tarnopoli választókerület képviselője, 1930 óta a Szejm tagja. Budapestet még diákkorából jól ismeri. Munkatársunknak alkalma volt a lengyel képviselővel találkozni.

Ami Lengyelország mai helyzetét illeti: hálásak lehetünk az erős kormányzatnak, amely előre meglátta, hogy a mai válság nem átmeneti jellegű, hanem mélyreható változásokról van szó, amely az élet minden körülményeire kiterjednek. — Szeretném különösen hangsúlyozni, hogy most már mi is egészen más érzéssel hallgatjuk Magyarországot revízió sürgető propagandáját. Bevallom, hogy ha eddig külföldön utazva, a magyar revízió kérdése szóba került, ez nem volt nagyon kellemes a mi fulünknek. Ez azonban már a múlté.

MAGYAR ZSIRRAL FÖZNEK A CSEHEK

A prágai magyarfaló politika napról napra kénytelen engedni makacs állásfoglalásából s mind több magyar árut vásárol, ezzel is bizonyítván a történelmi Nagy Magyarországot gazdasági egyenget. A legutóbbi hónapok során 20-20 ezer font olvaszott dísznózsirt szállított egyedül Pécs városa Cseh-Szlovákiába.

LEGÉS KANADASZERTE NŐ AZ ÁRVIZVESZÉLY — ROBBANTASSAL IGYEKEZNEK ELTÁVOLITANI A JÉGTORLASZOKAT — KELETKANADÁBAN A GRAND FOLYÓ, ODAHAZA A HERNAD, SAJÓ, UNC, LATORCA, VALAMINT AZ ARANYOS OKOZTA A LEGTÖBB PUSZTÍTÁST — NEMTÖRÖDŐMÉSÜKKEL UJABB KESERŰSÉGGEL TETÉZTÉK A MEGSZÁLLÓK AZ ÓSLAKOSSÁG SZENVEDÉSEIT

A várva várt tavasz nem csupán jó hírekkel köszöntött be. Még Nyugatkanadában 15 fokra zuhan a hőmérő és gyakori szélvihart harangoztak be április közeledtével az időjárás — Keleten, akárcsak a Csendes tenger partvidékén enyhébbre fordult az időjárás. Ezzel egyidejűleg azonban több helyütt kitéptek medrűkből a rendszerint sekély kanadai folyók, pusztítással fenyegetvén az alacsonyabb fekvésű vidékeket.

töltények fülcsikító robbanása. Még így sem tudták azonban megakadályozni, hogy a miskolci járásban több községet el ne öntsön az ár. Legtöbbet Belső-bölcs lakói szenvedtek, kik kénytelenek voltak a hideg éjszakát a szabadban tölteni, míg a derék utazók fátyalfény mellett igyekeztek menteni a szegénynegyedek meglepett áldozatait és holmijait.

Egyelőre a legnagyobb veszedelem a Torontótól délnyugatra elterülő lapályon; itt okoz ugyanis legtöbb gondot a magyarlakta Guelph városát is érintő Grand folyó. Ennek mellékárai szintén kiléptek medrűkből és ezer meg ezer akeres területet öntöttek el néhány nap leforgása alatt. Már a közutakat is számos helyen elborította az ár, a vasúti töltéseket pedig alámosta, minek következtében egyes szárnyvonalakon csak lassított menetsebességgel közlekedhetnek a vonatok. A hajbajjutott farmerek megmentésére segélycsapatokat és robbantó járóbróket szerveztek, azonban mindezekig nem sikerült keresztültörni a víz folyását megakadályozó jégtorlaszokon.

A csehek felületes — vagy éppen rosszkaratulatlan nemtörődőm — szlovenszkoí politikája következtében a megszállott Felvidéken minden kőzetlet felülmul a sok helyütt valóságos éhezéssel lakosság szenvedése. Kassa környékét a legújabb jelentések szerint előntötte a Hernád felsőfolyása és a Tarca; Iglo részben Szepesolaszi község teljesen víz alá került. Sáros-megyé legutóbbi alacsony fekvésű falvát hasonló szomorú sorsra juttattá az Ondava hőmpölygő habjai. Gömörben rengeteg kárt okozott a Rima, Balog, Turóc, de különösen a Sajó. Bereg megyében a Szernye kiöntésétől tartanak, a jelenlegi esh határon fekvő Csap községet egészen előntötte a Latorca árja. Ugyancsak válságos a helyzet az Ung mentén is. Rendkívül megneghezti az óslakosság védekezését a csehek immel-ámal intézkedése, viszont a hatóságok együttműködése nélkül tehetetlen az elszegényedeti vidék az elemi erők pusztításával szemben.

A tengerentúlról szintén riasztó híreket hoz a táviró. A gyönyörű tavaszi időjárást ugyan állandónak tartják Magyarországon, miután a vadludak nagy rajokban huzódnak észak felé, sőt megjelent a bibic, a szélkialító madár, a mocsaras részekben pedig a vörösgém... Az enyhéred fordult időben viszont felolvadt a szokatlanul hideg tében rendkívül vastagra fagyott jég a folyókon. A Csonkaha területén szerencsére előre készültek az árvíz ellen. Borsod megyében még januárban megkezdte másfélmillió pengős költségvetéssel a gátépítést a tiszavidéki ármenetítő társulat, de még így is nagy a kár.

Amidőn március közepén már nyilvánvaló volt, hogy az ármentesítő több száz munkása nem tud idejében megbirkózni a veszedelemmel, kivezényelték a honvédség utasait, akik mintaszerű gyorsasággal láttak hozzá az ár pusztításainak megakadályozásához és a Hernádon hegy utagasságig emelkedő jégtorlaszok eltávolításához. Éjjel-nappal váltva dolgoztak egymás és katonák; időközönként messzire visszhangzott a dinamitvesz az árvízről.

Az árvízveszedelem Erdélyben is egyre fokozódik. Főként Szilágy és Tordamegyében. Veszedelemes árad a Maros és a Küllős is. Szilágyosmlyó és Szatmár között a vasutforgalom megakadt, mert a töltést több helyütt elszakította az ár. Szület az ár pusztításainak megakadályozásához és a Hernádon hegy utagasságig emelkedő jégtorlaszok eltávolításához. Éjjel-nappal váltva dolgoztak egymás és katonák; időközönként messzire visszhangzott a dinamitvesz az árvízről.

LEGUJABB HIREK

650 HALOTT, 460 sebesült, 150 ezer hajléktalan a Hadótta japáni kőtűváros háromnegyedét elhamvasztó tüzeves áldozata. Az irtoztos viharban tehetetlen volt a 213 ezer lélekszámú város a vöröskakassal szemben. — Fucus mandzsuriai város 60 házat tönkretette egy titokzatos robbanás.

KANADA ne szállítson az ágyúvárosoknak nikkel és lépjén ki a Népszövetségtől — ezt követelte McRae szenátor és Woodsworth képviselő Ottawában. A jelek szerint Orosz és Németország viszont hajlandók csatlakozni a Népszövetséghez. — Az Egyesült Államok 100 új páncélos, ezer hadrepülőgépet épít 750 millió költséggel.

A SZOVJET még az oláhokon is túlsz: vacuti szorencsétlenségek doigában. Márciusban már a negyedik nagy vasutészetítőüzemről érkezik jelentés, noha a híreket mindeddig titokban tartották. Az „Associated Press” moszkvai kábeltávirata szerint a Sverdlovsk melletti legutóbbi ösöztűközésnek 33 halott és 68 súlyosan sebesült áldozata van.

A ST. LAWRENCE csatorna végleges mecépítését még sora sikerült megakadályozni az amerikai vasuterekségeknek. Roosevelt elnök támogatja ugyanis New York állam azon tervét, hogy a szénátus kedvezőtlen szavazata ellenére Kanada segítségével beferezik a csatornát és ezzel évente 200 millió dollárt takarítanak meg a villamos áramot használó népek:ékből amerikai lakosságnak.

A FRANCIA hadviselt katonák óriási tömegekben vonulnak Páris felé, hogy a kormányt széleskörű reformok keresztülvitelére kényszerítsék. Aillőlag fascista agitátorok állnak a mozgalom mögött kb. 3½ millió taggal.



HAMAROSAN BESZÜNTETJÜK A RECEPTEK KÖZLÉSÉT — SIEMEN A SZAVAZATOKKAL!

sszonyoknak

NUT CAKE
Beat 5 egg yolks with 4 oz. icing sugar for 1/4 hour. Gradually stir in 4 oz. ground nuts 20 roasted and ground coffee beans, 1 square chocolate, juice of 1/2 lemon and the stiffly beaten whites of 5 eggs. Pour in greased tin and bake in moderate oven. When cool, cut in half and spread with jelly or whipped cream.

"POGÁCSA" BUTTER BISCUITS
Mix 2 lbs. of flour, 1 lb. of butter, 4 eggs and a bit of salt with cold milk. Knead well, roll out and cut in small rounds then bake in moderate oven.

BUTTER COOKIES
1/4 lb. flour 1/2 lb. butter yolks of 2 eggs, juice and rind of 1/2 lemon, 1/4 lb. sugar. Work well, roll out thin, cut in shapes, brush with egg yolk, and bake.

POTATO AND HAM PATTIES
Make a dough of 1/2 lb. boiled potatoes, put through sieve 3 oz. flour, 2 oz. butter, 1 oz. yeast, 5 egg yolks and 2 tablespoons sour cream. Roll out, cut in rounds,

fill with chopped ham, and fry in hot lard.

PORK KIDNEY AND BRAIN
Brown chopped onions in a little lard. Clean and wash kidney and brains, removing skin from latter. Cut kidney in thin slices and add to onions. Season with black pepper and marjoram. Stew until half done then add brains and continue stewing until tender. Salt to taste. Serve with mashed potatoes.

CITRON PRESERVE
Peel citron and remove seeds. Cut in small squares. To 4 lbs. citron add 4 lbs. sugar and 4 teaspoons vanilla. Let stand overnight. Next day cook until transparent. — Marmalade also may be made, using either citron or vegetable marrow. Peel and remove seeds. To 4 lbs. citron or marrow take 2 lemons, 2 oranges. Remove seeds, squeeze out juice, and put through mincer together with the citron. Or if preferred, mince only the citron, slicing lemon and orange. Add 4 lbs. sugar and cook until transparent, stirring to prevent burning.

Márciusi eszmének áldozott Winnipeg

Három napra rá, hogy Nyugatkanadai legnagyobb napilapjának palotáján piros-fehér-zöld lobogót lengetett a szél, Winnipeg magyarsága színteljesen megöltötte a Molnár-féle "Magyar Vigadó" termet, hogy műsoros est keretében hódoljon március 15-ike emlékének. A magyarság minden rétegéből számszámra jelentek meg az alkalommal, a hivatalos Magyarországot pedig a konzulátus teljes tisztikara képviselte.

A Himnusz elnevelése után ha társosan adta elő Petőfi "Nemzeti Dal"-ját és Vörösmarty Mihály "Szózat"-át Istvánffy Miklós. Nagy tetszést aratott a kanadai születésű Korodó Lajos, a manitohai tanítóképző hallgatója, ki Watson Kirkconnell fordításában, angol nyelven mutatta be a "Talpra magyar"-t. A "Petőfi Dalárda" és a külön ez alkalomra kibővített Szécsen-ekar óriási tapsot érdemeltek ki magyaros dallamokkal, Hinkel

Józsefné érzéssel szavalta el Végvári "Uj szövetség" című versét, majd a Szécsen Ernő cimbalomszólójára pedig magyar palotást és csárdást lejtett négy kis táncos: Jäger Erzsébet, Molnár Gyusztó és a két kis Gyulababa valóban feledhetetlen látványt nyújtottak és vastapsot kaptak.

A tartalmas ünnepi beszédet Nemes Gusztáv tartott, végigvezetvén hallgatóit a magyar történelem korszakalkotó, gyászos fordulóján. Csak az igazságnak tartozunk, midőn megállapítjuk hogy eddig még kevesen fejtették taláiban március 15-ike jelentőségét a préri fővárosában. Különösen lélekbeemelő volt, midőn beszéde végén a szónok a magyar anyákat kérte fel, hogy neveljenek éppenolyan derék, lézz magyar lelkű nemzedéket fiaikból és lányaikból, mint amelyeneket ez a mai, talán még az 1848-asnál is nehezebb idők megkövetelnek. Mintegy visszhang gyanánt,

A JÓ FOGÁS

IRTA: NYÁRY ANDOR
Reggel volt, szép, ragyogó tavaszi reggel. A Duna hatalmas hullámokban hömpölygött. A halászköcsönökkel lassu biztossággal haladtak az árral szemben. Mergések voltak, mert egész éjjel nem fogtak semmit.
Pintér Ádám, a nagybajuszú halász, elkáromkodta magát: — Addig nem megyünk haza amíg nem fogunk valamit!
— No, akkor máma a vizen maradunk, — dörmögte kelleltül az egyik evezőselegény. — Máma nem fogunk semmit.
Pintér Ádám felelni akart, de lenyelte a szót, amit ugyanis a kormány mellől előre nézett, látott valamit. A megáradt víz hozta, sodorta mindig közelebb és közelebb. Minél közelebb ért a csónakhoz, Pintér Ádám szeme annál fényesebben ragyogott. Mikor aztán végérvényesen megbizonyosodott róla, hogy a valami csakugyan az, aminek nézte hangos kiáltásba tört:
— Hordó! Boroshordó! — s az uszó testre mutatott.
Az egyik legény megbökte az evezővel:
— Tele van!
— Mondtam ugye! — beszélt szaporán Pintér Ádám. — Mégis csak fogtunk valamit.
A tele hordót kifogták s nagy örömmel cipelték hazafelé. Közben mindenik nagyokat nyelt, a képelete működött, hogy a hordó micsoda pompás itai lehet. A hordót Pintér Ádám udvarába tették, aztán a vén halász hozzá fogott, hogy megcsapolja. Adágra az asszony is előkerült. A lármára ébredt, mivel pedig a fellobbást még, koránlotta, hát

csak egy ágytakarót terített magára s úgy nézte emberét didegelve, hogy mit csinál.
Pintér Ádám nem sokat gondolkodott, beültette a hordó dugóját, ugyanakkor a hordó tartalma a kezére fröccsent.
A halászköcsönöztek, érdeklődtek:
— Micsoda?
— Az egyik azt mondta, hogy bor a másik meg, hogy pálinka.
Pintér Ádám a kezefejére fröccsent cseppeket szorgolgatta aztán megszólalt:
— Fura szaga van.
A folyadékból kieresztett egy pohárra valót és szemügyre vette:
— A színe olyan, mint a pálinkáé. De a szaga fura.
A poharat az evezőselegény felé tartotta:
— Kóstold meg, Marci!
— Marci megborzongott:
— En nem kóstolom meg, ha akármilyen is. Ördög tudja, mi lehet. Még belepusztulok.
— Bizonyosan hajszes — állapította meg a másik legény. — Láttam a borbőlynál. Annak van olyan színe, mint a pálinkának, a szaga meg fura.
Igen tudalékos arcot vágott:
— En aszondom, hajszes van a hordóban!
— Erre már az asszony is kiokoskodott az ágyterítőtől:
— A minap kidobolták, hogy aki talál valamit, az ne vigye haza, mert a vadászok a vadállatokat mérgezik.
Az ő véleménye az volt, hogy ez a hordó is bizonyosan méreg, mert a rókkák igen elszaporodtak a szigetbe, aztán ezzel akarnák őket kiirtani.
Pintér Ádám izdadt, vakaródzott, a torka úgy égett, mint a

az egyesített Női Enekkar adta elő ezután Csendes Imre vezényelte mellett a "Magyarok imájá"-t. Istvánffy Erzsébet szavalt, Kellner Annus pedig az "Élj öseink hazájá" című éneket mutatta be csengő hangján, Szécsen Mihály hegedűkísérete mellett.
A szabadságharc gyászos segesvári végnapjából adott izlettét a Frieber Antal rendezésében és közreműködésével színrekerülő "Nappnyugta után" színdarab, melynek szereplőit egytől egyig betetésű legényváltók diadalra a mult század történelmének halhatatlan alakjait. Petőfi Sefcsik Gyula, Bem apót Henter Sándor személyesítette meg; Butkovics Lászlóné, Szobcszai Ica, Tímár István és György, Kovács F. István, Gfeller György, valamint a kis Kovács Misi és Molnár Gyusztó szintén nagyban hozzájárultak az este sikeréhez. A sugó nehéz szerepét Frieber Antalné töltötte be. Bucsuóul a "Petőfi Dalárda" zárta be a mindenképpen jól sikerült ünnepséget, melyre a Korodó Béla előnöksége alatt álló bizottság oly szorgalmasan készült.

Erősödik a windsori „Polgárok Clubja”

A magyar eredetű kanadai polgárok Clubja immár keresztül-eseett az alapvető munka nehézségein és megerősödve dolgozik a magyarság magasabb színvonalának és különösen windsori honfitársaink haladásának előérése érdekében. Az együttes céljára való tekintettel Croll városi polgármester vállalta a díszelőnk tisztviselő, míg az újonnan megválasztott vezetőség a következőképpen alakult:
Földy József elnök, Koszka Lajos alelnök, Wannemacher József titkár, Kovács László jegyző, Somodi János pénztáros, Mikita András és Godó Ferenc elnökök, Kopasz István és Spindler Lajos ajtóőrök. Az együttes külföldi, általános ügyeinek elintézésére öt bizottság alakult és pedig Állandó Bizottság, elnöke Temesy István; Vigalmi bizottság elnöke Molnár Zoltán, Politikai Bizottság, tagjai Kovács László és Kovács András;

legutóbbi munkásperekben szintén gondolkodóba ejtenek. De általában is a hatóságok mind gyakrabban avatkoznak bele egy gazdasági, mint a politikai küzdelembe is és felfogásuk, ítéleteik mind az bizonyítják, hogy az eddigi türelmes módszereket megváltoztatták. Még a ránk, magyarokra kelleme jóakaratu brit mentalitásnak is — jelek szerint — vége szakadt.
Meg kell tehát vizsgálni, melyek azok a szervezettek, melyekben a magyarság a közeljövőben megbízhat. A közeli birodalmi választások is ma már fontosabbak ránkérve, mint a legutóbbiak, mert egy a brit, mint a francia csatlakosság is nagyobb jelentőséget tulajdonít a legközelebbi választásoknak, mint a közelmúltaknak, már a négy év óta folyton mélyülő gazdasági nyomorúság miatt is. Nekünk magyaroknak még fontosabb a közeljövő, miután ezen a választáson a bevándorolt magyarok ezrei vehetnek részt, megszerzve a polgárlelvet és az azzal járó politikai jogokat.

Erősödik a windsori „Polgárok Clubja”

Amint látjuk, ok éppen elég van arra, hogy komolyan vegyük a dolgokat, ha nem akarjuk, hogy kihasználják honfitársaink tájékozatlanságát és végtelen elkeseredését. Nezzük csak meg, mit tettek a régi egyesületek a háború után bevándorolt magyarok érdekében? Mivel segítettek elő gazdasági és kulturális érdekeiket? Ugy fogadták-e, mint testvér a testvért — ezt a minden hitétől, reményétől megfosztott jelenlegi nemzedéket, akiknek a kanadai part rászállás volt ugyiszólván utolsó nekirugaszkodásuk, gondolva: ha ez nem sikerül, akkor minden elveszett. — Bevallhatjuk, hogy száz közül alig tizenek sem sikerült. A nagy többség pedig napról napra rémülve tapasztalhatta, hogy hiába hozta meg a legnagyobb áldozatot, hiába szorgalmas, becsületes, sőt alázatos — ha kell — már-már úgy érzi, hogy minden hiába, életének folytatása csupán vegetálás, melynek a vége elerül.

Kanada magyar társadalmi tömörüléseiről

(Jelen cikkünket a "MI LAPUNK" egyik régi előfizetője, Kis Titusz windsori honfitársunk írta, aki már odahaza is tevékeny részt vett a társadalmi szervezkedésben. Mint az események éles szemű megfigyelője, az első közleményben a régi, a másodikban pedig az újabb keletű kanadai magyar mozgalmakkal vezi bonyolál. Miután általános érdeklő közölgő a mi szócikkünk tárgyalásának lényegbevágó hozzászólásának készsége ad ezzel kapcsolatban is helyet a "Kanadai Magyar Ujság".)

minden kanadai magyart. Főleg a nagyon megváltozott gazdasági és politikai helyzet egyenesen kényszerít bennünket arra, hogy a magyarság megvizsgálja egyesületeit, intézményeit és egyéb alkotásait, hogy mennyiben feleltek meg eddigi céljaiknak s a közeljövőben rájuk lehet-e bízni a kanadai magyar érdekek képviselését.
Mert a közeljövő igen kellemetlen meglepetéseket hozhat, amit bizonyítanak az ottai parlament legújabb tárgyalásai, a tartományok és városok felálló közegének megnyilatkozásaival. A bíróságok szigorú ítéletei

alajait. Petőfi Sefcsik Gyula, Bem apót Henter Sándor személyesítette meg; Butkovics Lászlóné, Szobcszai Ica, Tímár István és György, Kovács F. István, Gfeller György, valamint a kis Kovács Misi és Molnár Gyusztó szintén nagyban hozzájárultak az este sikeréhez. A sugó nehéz szerepét Frieber Antalné töltötte be. Bucsuóul a "Petőfi Dalárda" zárta be a mindenképpen jól sikerült ünnepséget, melyre a Korodó Béla előnöksége alatt álló bizottság oly szorgalmasan készült.

Erősödik a windsori „Polgárok Clubja”

A magyar eredetű kanadai polgárok Clubja immár keresztül-eseett az alapvető munka nehézségein és megerősödve dolgozik a magyarság magasabb színvonalának és különösen windsori honfitársaink haladásának előérése érdekében. Az együttes céljára való tekintettel Croll városi polgármester vállalta a díszelőnk tisztviselő, míg az újonnan megválasztott vezetőség a következőképpen alakult:
Földy József elnök, Koszka Lajos alelnök, Wannemacher József titkár, Kovács László jegyző, Somodi János pénztáros, Mikita András és Godó Ferenc elnökök, Kopasz István és Spindler Lajos ajtóőrök. Az együttes külföldi, általános ügyeinek elintézésére öt bizottság alakult és pedig Állandó Bizottság, elnöke Temesy István; Vigalmi bizottság elnöke Molnár Zoltán, Politikai Bizottság, tagjai Kovács László és Kovács András;

legutóbbi munkásperekben szintén gondolkodóba ejtenek. De általában is a hatóságok mind gyakrabban avatkoznak bele egy gazdasági, mint a politikai küzdelembe is és felfogásuk, ítéleteik mind az bizonyítják, hogy az eddigi türelmes módszereket megváltoztatták. Még a ránk, magyarokra kelleme jóakaratu brit mentalitásnak is — jelek szerint — vége szakadt.
Meg kell tehát vizsgálni, melyek azok a szervezettek, melyekben a magyarság a közeljövőben megbízhat. A közeli birodalmi választások is ma már fontosabbak ránkérve, mint a legutóbbiak, mert egy a brit, mint a francia csatlakosság is nagyobb jelentőséget tulajdonít a legközelebbi választásoknak, mint a közelmúltaknak, már a négy év óta folyton mélyülő gazdasági nyomorúság miatt is. Nekünk magyaroknak még fontosabb a közeljövő, miután ezen a választáson a bevándorolt magyarok ezrei vehetnek részt, megszerzve a polgárlelvet és az azzal járó politikai jogokat.

Erősödik a windsori „Polgárok Clubja”

Amint látjuk, ok éppen elég van arra, hogy komolyan vegyük a dolgokat, ha nem akarjuk, hogy kihasználják honfitársaink tájékozatlanságát és végtelen elkeseredését. Nezzük csak meg, mit tettek a régi egyesületek a háború után bevándorolt magyarok érdekében? Mivel segítettek elő gazdasági és kulturális érdekeiket? Ugy fogadták-e, mint testvér a testvért — ezt a minden hitétől, reményétől megfosztott jelenlegi nemzedéket, akiknek a kanadai part rászállás volt ugyiszólván utolsó nekirugaszkodásuk, gondolva: ha ez nem sikerül, akkor minden elveszett. — Bevallhatjuk, hogy száz közül alig tizenek sem sikerült. A nagy többség pedig napról napra rémülve tapasztalhatta, hogy hiába hozta meg a legnagyobb áldozatot, hiába szorgalmas, becsületes, sőt alázatos — ha kell — már-már úgy érzi, hogy minden hiába, életének folytatása csupán vegetálás, melynek a vége elerül.

HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTÉSZKEDŐ ELŐFIZETŐINKET KIVALÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPES

INGYEN KONYHAKERTI VETŐMAGVAK

szétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!
Eppen a megélhetéssel folytatott nehézségek könnyítése céljából határozta el a "Kanadai Magyar Ujság", hogy mindazon olvasóink az idén is teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha előfizetésének rendezése címén két dollár KÖZVETLENŰL a kiadóhatalomba bekdül. Az egyik nagy kanadai magterekedéssel költő megállapodás értelmében több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vetőmagot küldünk ki postal bérmentésesítéssel mindazoknak, akik ezt a kínálkozó alkalmat nem akarják elszalasztani. A tízenyolc fajta konyhakerti vetőmaggyűjtemény a következőkben áll:

1. BAB (szőlő avagy vajbab), "Improved Golden Wax", 1 ounce súlyú csomag, különösen korai, egy láb magasra nő, bőtermő bokros fajta.
2. BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder" 1 ounce súlyú csomagban, egyike a legnépszerűbb, korai fajtáknak, mely a legészakibb vidéken is bőségesen terem.
3. HAGYMA (vöröshagyma) "Jellow Globe Danvers" 1 nyolcad ounce csomagban, bőtermő, téliire is nagyserűen eláll.
4. KALARABE "White Vienna Kohl Rabi" 1 1/2 ounce, zamatos, nagy termést ad, nem fás, nem pudvás fajta, nyersen is igen élvezetes.
5. KAPOSZTA "Danish Ball Head" 1 1/2 ounce, nem kevesebb, mint 1000 fontot nyomó termést ad, hatalmas, kemény fejeket igér.
6. KURORICA (csemege- vagy asztali tengeri) "Golden Bantam" 1 ounce, ellismerten a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 inch hosszúra megnövő csutkán 8 soroz ízelet termést ad.
- Kivánatra eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a kiváló fekete-szemű csemeget. Írja meg a rendelésekor, hogy a Hatvani, avagy "Golden Bantam" kukoricamagot kívánja!
7. PAPRIKA (husos zöldpaprika) "Bull Nose or Large Bell" két láb magasra nő, száron 3 inch hosszú és 2 inch átmérőjű édes zamatu gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, ugyiszintén nyersen is kiváló.
8. PARADICSOM "Earliana", a legkiválóbb korai, gyönyörű vörösrőre érő fajta, mely idejében való kaszolás esetén igen bőtermő.
9. PASTERNAK "Half Long Guernev" 1 1/4 ounce, a Kanadában legjobban bevált, 10 inch hosszú változat, amely egész tére eláll.
10. PETREZSELYEM, valódi tengerentúli "Turnip Rooted Parsley", melyet meg sem vásárolhat a magterekedésben. Gyökere ízelet, zöld levele pedig valóságos tárháza az élet-erősítő "Vitamin"-nak. 36 magyar leves el sem képzelhető petrezselyem nélkül.
11. RETEK (asztali retek) "Sparkler White Tip", 1 1/4 ounce, a legrobusztabban nő a kert gyümölcs, mely minden hűten friss termést ad, ha bizonyos időközben vetjük.
12. SALÁTA "Black Seeded Simpson" 50 láb hosszú sor vetésére elegendő, nagyfejlő, korai fajta, kiválóan gyenge minőségű.
13. SÁRGARÉPA "Chantenay Half Long", 1 1/4 ounce, a legfinomabb zöldéfélek egyike, melynek nyers állapotban való fogyasztása is igen egészséges.
14. SPENÓT (laboda vagy paraj) "Bloomsdale or Savoy" 1 1/4 ounce, a legkorábbi főzelékfélék egyike, melyet már a legelső tavaszi napon elvetethetünk, majd később utána vethetünk, hogy egész nyárra elláshassuk magunkat ezzel a rengeteg "vitamin" táplálékanyagal rendelkező veteményvel.
15. SÜTŐTÖK "Sugar Pie-Pumpkin" 10 inch átmérőre nő, cukor-édes csemege, mely nemcsak sütvé, hanem sült-tésztában is elterjed.
16. TÖK (őskkóposzta) "Long White Trailing", tíz fészere elegendő mag, mely megfelelő gondozás esetén még az északi vidékeken is kiválóan finom termést ad.
17. UGORKA "Improved Long Green", sávanýtásra a legkiválóbb fajta.
18. VÖRÖSRÉPA (cékla) 1 1/4 ounce, mely mintegy 25 láb hosszú sor vetésére elegendő, téliire is eláll.

A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŰ VIRÁGMAGOKAT is küldünk ki, szintén bérmentve, mindazoknak a honfitársainknak, akik EGY ÉS FELEVI előfizetést, azaz \$3.00-t küldenek be kiadóhatalunkba az előbb felsorolt és a következők magokért:
TIZENKÉT SEBBNEL-SEBB VIRÁGFAJTA, ugymint 1. Buzavirág (Bachelors Button), 2. Dizmák (Poppy), 3. Futóka (Climbers), 4. Kék neveljés (Forget-me-not) 5. Málva (Hollyhock), 6. Oroszlán-száj vagy tálka (Snapdragon) 7. Öszirózsa (Aster) 8. Petunia 9. Reseda (Mignonett) 10. Szalmavirág (Everlasting) 11. Szarkaláb (Larkspur) és 12. Viola.
Ismételtlen hangsúlyozzuk, hogy miután a vetőmagvak beszerzése nekünk is kiadást jelent, csak azoknak küldhetjük meg az értékes gyűjteményt, akik előfizetésük rendezése fejében két, azaz három dollárt közvetlenül kiadóhatalunknak küldenek be.

2 CENTÉRT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que.

HARTMAN'S Stationery Store
1463 St. Lawrence Blvd.
Könyvek, folyóiratok, újságok, író és papíráruk.

ALEX A. KELEN
1454 City Hall Ave.
Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatói Ügyek

CHERRY D. SZABÓ
14 Ontario St. East.
Pénzügyi és Csemegeüzlet.
Különlegességek

Toronto Ont.

UKRAINIAN BOOKSELLERS
324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE
299 Queen St. West

Hamilton, Ont.

ALEX A. KELEN LIMITED
106-110 — 244 James Street North.
Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Ohazai árucikkek nagyban és Jogi és közigazgatói ügyek.

Kitchener Ont.

S. JAROSZ
324 King St. West.
Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretta dohány

Winnipeg, Man.

SATURN IMPORTING CO.
Higgins Ave. a CPR szállodalvas szomszéd közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA
700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ
272 Main Street.
Pénzügyi, hajójegyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask.

SIPOS GYÖRGY
a Market-let szomszéd.

Lethbridge Alta.

SZARKA JÓZSEF
406 — 4th Ave. South
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta.

LUKÁCS LAJOS
10518 — 96th St.
Telepítési Iroda — Pénzügyi —

Dr. J. A. BURSTEIN

a winniepei magyarok fogorvosa
Rendelője nyitva este 10-ig.
Szavatolt fájdalommentes húzás, szakszerű fogtömés, műfogorok.
682 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

Magyar Patika

Mindenféle orvosságok és Drug Store tárgyak kaphatók. Írja bejárt magyarul.
MASSIG'S DRUG STORE
BOX: 124 REGINA, SASK.

"AZ ÚJ TERMÉSZETES GYÓGYMÓD"

három hatalmas kötetű orvosi könyvek egy házból sem szabad hiányoznia. Betegnek és egészségesnek egyaránt nélkülözhetetlen ez a házigazdái mű, mely világosan, könnyen érthető módon magyarázza az egészséges életet.

"Az új természetes gyógymód" a természetes gyógygyógyászat és egészségpolgáris tan- és kézikönyve. Írta: BILZ F. E. Ezen új kiadást átdolgozták, a tudomány legújabb szakbavágó vívmányával kibővítették és előszóval ellátták: Dr. Frigyes László orvos, az egészségügy k. tanára Budapesten, Dr. Madzsar-né szül. Járai Alice, h. államtitkár, egyetemi magántanár neje, Dr. Nyi-ró Gyula egyetemi magántanár, főorvos, Dr. Petrovich Ferenc ideg- és elmeorvos.

A három vaskos kötet gyönyörű keménytetővel vaszonkötésben, pulnt a fenti kép is mutatja, összesen 2072 oldalal. A szöveg kétféleképpen 800 ábrával, 40 színes képpel, 2, az emberi test alkotórészeit és szervét ábrázoló méretes ábrákkal, a vitamintáblákkal, a gyógynövényekkel, és ezek felhasználási módját, a legjobb előírásokat és vizetvizsgálati módszereket tartalmazó melléklettel.

Ezen a nélkülözhetetlen orvosi műnek az ára csak 12 dollár, melynek fejében az ország bármely részébe bérmentve küldjük. (Jegyzesse meg, hogy ezen kedvezményes ár csak rövid ideig lesz érvényben, mely után kénytelenek leszünk az eredeti 15 dolláros áron adni, amellyel még a szállítást sem leszünk képesek fizetni.) Ne mulassza el a kedvező alkalmat, rendelje meg ezt a művet az egyetlen elosztótól egész Észak-Amerika területén. Írjon az alábbi címre: **DANUBIA IMPORT Co.** 645 Main Street, WINNIPEG, MAN. CANADA. (Utánvéttel csak az esetben szállítunk, ha a rendelésel legalább 2 dollárt beküld.)

Munkás

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKAHETET, HÉT ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BONTÉSETEL — MUNKÁS-KÉPVISELŐKET OTTAWÁBAI

A PIKETELOK semmivel sem menthetik munkástársaik brutális bántalmazását — mondta Graham winniepei rendőrbi-ró, midőn a Western Packing hentesárnyárnál végement ve-rekedés két vádlottját elítélte. Egy évi és félelvi börtönt mért ki a vádlottakra, míg nyolc más gyanúsított, köztük egy ma-gyar piketelő ügyében még nem mondták ítéletet.

20 MILLIÓ dollárt szavazott meg tavaly a parlament az 1933-as költségvetés keretében közvetlen relief céljaira. Mint Gordon munkaügyi miniszter Ottawában bejelentette, az ösz-seget eddig nem használták fel teljes egészében, bárha számtalan vidékről még nem érkeztek az államkincstárhoz a számlák s így nem lehetetlen, hogy más alapról kell majd pótolni az eset leg előálló hiányt.

A "MINIMUM Wage Act" néven ismert törvény tudvaleg az ország hatáskörébe tartozik s ez nagyrészt az oka annak, hogy nem egységes ezen a téren sem az ország közigazgatása. Bár mindaddig nem lesz rend ebben az életbevágó fon-tosságú kérdésben, míg az e-gész országban nem hajtják végre a munkások kiuzorázása el-lenel rendelkezéseket, biztató, hogy Saskatchewan és British Columbia a férfi-munkások meg-védése érdekében is meg akarja szabni a legalacsonyabb munká-díjat.

TORDA-ARANYOS megye sínfalvai aragonit-kőbányájában már tavaly is történt halálos sze-rencsétlenség. Most megint szor-moru esetről számolhatunk be. Egy támasztó gerenda meglazu-lása következtében a bánya be-omlott és több munkást maga alá temetett. Pálffy Csábor olyan súlyosan megsbesült, hogy né-hány órai szenvedés után meghalt.

HALÁLOS szerencsétlenség történt a Borsód megyei edel-nyi közénbánya egyik tárnájá-ban. Egy megrakott csille elszab-dult és nagy sebességgel fud-gott lefelé a tárnába. Pap And-rás meg akarta állítani a csillét, de nem sikerült. A nehéz vasko-csi az egyik kanyarodónál kivá-gódott a sáncból és a szerenc-sétlen embert valóságos oda-préselte a tárna falához. A bá-nyász azonnal meghalt. A mis-kolci bányakapitányság megin-dította a vizsgálatot.

A SZOCIALISTA husipari munkások magyarországi szak-szervezete 736 pengő munkanél-külli segélyt kapott szétosztásra. Sagucz Ágost hentesmester és Nagy Sándor titkár, a szervezet két vezetője, a pénzből 436 pen-gőt szétosztott a munkanélkü-lik között, 300 pengőt pedig el-sikkasztott. A tanuk kihallgatá-sa után a törvényszék Saguczot tízhónapi börtönre, Nagy Sán-dort pedig öthónapi fogházra í-télte.

AZ AFRIKAI aranybányamu-nkások a bányák nagy nyereség-ből részt követeltek s a vállala-tok a bányászok követelését mel-tányosnak is találták s külön ju-talom fejében 500.000 font, azaz 2 1/2 millió dollár részesedést oszt-tak szét a munkások között.

MAGYAR BORBÉLYÉ A BOROTVALÁS VILÁG-REKORDJA

Két hete tartották meg hagro-mányos fészülő és borotváló ver-senyüket a budapesti borbélyok és fodrászok a Gellért-szálló ter-melben. A nem mindennapi lát-ványosságra igen nagy érdeklő-dő közönség gyűlt egybe, annál is inkább, mert a verseny kere-tében mutatták be a tavaszi női és férfihajviselet divatját. A ver-senyeket a tanoncok hajfűgöve-re nyitotta meg. Utána a mesterek és segítők női hajvá-gó versenyre következtek.

A férfi hajfűgőverseny, vala-mint a víz- és vasfodrász-ver-seny után igen nagy érdeklő-dő közönség gyűlt egybe, annál is inkább, mert a verseny kere-tében mutatták be a tavaszi női és férfihajviselet divatját. A ver-senyeket a tanoncok hajfűgöve-re nyitotta meg. Utána a mesterek és segítők női hajvá-gó versenyre következtek.

A SZÁNTÓFÖLDI vetőmag-vak terén sokkal nagyobbak mutatkozik a kereslet a prérin, mint eleinte gondolták. Még a reliefre szoruló részére beszer-zett készlet sem fogja fedezni a szükségletet. Ugyancsak kövés a vetőburgonya egész Kaná-dában; ezt részben a keleti tarto-mányokat is sújtó fagy, részben pedig a rossz amerikai krumpli-termés idézte elő.

A HAVAZÁST nagy örömmel üdvözölték a farmerek külön-ben Alberta déli vidékein. Az u-tóbbi hetek során ugyanis nem-csak kiengedett a fagy, hanem az

Ujság

A MUNKANÉLKÜLI BAL-ESEI S DREGKÖRI BIZ-TOSITÁS ORSZÁGOS KI-TERJESZTÉSÉT — A KÖZ-ÜZEMEK SZÖVETKEZE-TEKKE ALAKÍTÁSÁT — AZ UZSORA KIIRTÁSAT

A PIKETELOK semmivel sem menthetik munkástársaik brutális bántalmazását — mondta Graham winniepei rendőrbi-ró, midőn a Western Packing hentesárnyárnál végement ve-rekedés két vádlottját elítélte. Egy évi és félelvi börtönt mért ki a vádlottakra, míg nyolc más gyanúsított, köztük egy ma-gyar piketelő ügyében még nem mondták ítéletet.

20 MILLIÓ dollárt szavazott meg tavaly a parlament az 1933-as költségvetés keretében közvetlen relief céljaira. Mint Gordon munkaügyi miniszter Ottawában bejelentette, az ösz-seget eddig nem használták fel teljes egészében, bárha számtalan vidékről még nem érkeztek az államkincstárhoz a számlák s így nem lehetetlen, hogy más alapról kell majd pótolni az eset leg előálló hiányt.

A "MINIMUM Wage Act" néven ismert törvény tudvaleg az ország hatáskörébe tartozik s ez nagyrészt az oka annak, hogy nem egységes ezen a téren sem az ország közigazgatása. Bár mindaddig nem lesz rend ebben az életbevágó fon-tosságú kérdésben, míg az e-gész országban nem hajtják végre a munkások kiuzorázása el-lenel rendelkezéseket, biztató, hogy Saskatchewan és British Columbia a férfi-munkások meg-védése érdekében is meg akarja szabni a legalacsonyabb munká-díjat.

TORDA-ARANYOS megye sínfalvai aragonit-kőbányájában már tavaly is történt halálos sze-rencsétlenség. Most megint szor-moru esetről számolhatunk be. Egy támasztó gerenda meglazu-lása következtében a bánya be-omlott és több munkást maga alá temetett. Pálffy Csábor olyan súlyosan megsbesült, hogy né-hány órai szenvedés után meghalt.

HALÁLOS szerencsétlenség történt a Borsód megyei edel-nyi közénbánya egyik tárnájá-ban. Egy megrakott csille elszab-dult és nagy sebességgel fud-gott lefelé a tárnába. Pap And-rás meg akarta állítani a csillét, de nem sikerült. A nehéz vasko-csi az egyik kanyarodónál kivá-gódott a sáncból és a szerenc-sétlen embert valóságos oda-préselte a tárna falához. A bá-nyász azonnal meghalt. A mis-kolci bányakapitányság megin-dította a vizsgálatot.

A SZOCIALISTA husipari munkások magyarországi szak-szervezete 736 pengő munkanél-külli segélyt kapott szétosztásra. Sagucz Ágost hentesmester és Nagy Sándor titkár, a szervezet két vezetője, a pénzből 436 pen-gőt szétosztott a munkanélkü-lik között, 300 pengőt pedig el-sikkasztott. A tanuk kihallgatá-sa után a törvényszék Saguczot tízhónapi börtönre, Nagy Sán-dort pedig öthónapi fogházra í-télte.

AZ AFRIKAI aranybányamu-nkások a bányák nagy nyereség-ből részt követeltek s a vállala-tok a bányászok követelését mel-tányosnak is találták s külön ju-talom fejében 500.000 font, azaz 2 1/2 millió dollár részesedést oszt-tak szét a munkások között.

MAGYAR BORBÉLYÉ A BOROTVALÁS VILÁG-REKORDJA

Két hete tartották meg hagro-mányos fészülő és borotváló ver-senyüket a budapesti borbélyok és fodrászok a Gellért-szálló ter-melben. A nem mindennapi lát-ványosságra igen nagy érdeklő-dő közönség gyűlt egybe, annál is inkább, mert a verseny kere-tében mutatták be a tavaszi női és férfihajviselet divatját. A ver-senyeket a tanoncok hajfűgöve-re nyitotta meg. Utána a mesterek és segítők női hajvá-gó versenyre következtek.

A férfi hajfűgőverseny, vala-mint a víz- és vasfodrász-ver-seny után igen nagy érdeklő-dő közönség gyűlt egybe, annál is inkább, mert a verseny kere-tében mutatták be a tavaszi női és férfihajviselet divatját. A ver-senyeket a tanoncok hajfűgöve-re nyitotta meg. Utána a mesterek és segítők női hajvá-gó versenyre következtek.

A SZÁNTÓFÖLDI vetőmag-vak terén sokkal nagyobbak mutatkozik a kereslet a prérin, mint eleinte gondolták. Még a reliefre szoruló részére beszer-zett készlet sem fogja fedezni a szükségletet. Ugyancsak kövés a vetőburgonya egész Kaná-dában; ezt részben a keleti tarto-mányokat is sújtó fagy, részben pedig a rossz amerikai krumpli-termés idézte elő.

A HAVAZÁST nagy örömmel üdvözölték a farmerek külön-ben Alberta déli vidékein. Az u-tóbbi hetek során ugyanis nem-csak kiengedett a fagy, hanem az



Jehudi Menuhin new-yorki születésű, eredetileg orosz-zsidó származású csodahegedűs, akit hét éves kora óta a világ egyik legna-gyobb művészeként tartanak. Keletkanada nagyobb városainak hangverseny-látogatóit már többször elbájolta ez a kivételes tehetséggel megáldott hegedűs. Nyugatkanadába azonban csak most jutott, miután tíz éve járja a világot és többek között Buda-pesten is megcsillagította tudását. Március 28-iki winniepei fellépése alkalmából mutatjuk be fényképét, amiért műsorába két magyar számot iktatott.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELME-T A TERMÉNYÁRAK KÖLT-SÉGEN FELDOLGOZÁSÁ-RA — AZ IPARI CIK-KEK S A VASUTI FUVAR-DIAK LESZALLÍTÁSÁTI



Farmer Tudósító

McFARLAND pool-diktátort órákon át faggatta a bankok dolgoztáit elzáró parlamen-ti bizottság Ottawában. A Ben-nett miniszterelnök bizalma foly-tán calgaryi gabonakereskedő-ből a gazdaszövetkezetek élére állított McFarland a buzaértéke-sítés gondjaitól teljesen megto-rött ember benyomását keltette és nem csinált tikkot abból, hogy válságos a gazdák jelenlegi helyzete. Országos feltűnést kel-tett, hogy McFarland jövőre mo-gótt hallgatta meg a parlamenti bizottság.

A STEVENS kereskedelem-ügyi miniszter kezdeményezé-sre megindított vizsgálat nem csupán a gyárakban észlelhető visszaéléseket hozta felszínre, hanem nyilvánosság elé tárta a nagyvágók és városi tejszarnok-ko-k farmert kiszorító tevé-kenységét is. Az alacsony árak, magas fuvardíjak, igazságtalan osztályozás, a közvetítő kereske-delem nyeresékedése mind rész-lelesen szerepelt az egyes tanuk nyilatkozatában és a farmertár-sadalom lélegzétvisszafolyta le-si, hogy ezután a termelői inté-zkedéseket tesz a termelők érde-kében a kormány.

SZABOLCS vármegyében a gazdák megnyitották a vermet-keket és megkezdődött a burgo-nya átválogatása. Kisebb fagy-károk érték az elvermelt burgo-nyát és körülbelül 12-15 száza-lékra rug a téli tárolás vesztesé-gé. A gazdák nem ragaszkodnak az átválogatás után sem a meg-állapított árhoz, hanem az

A HAVAZÁST nagy örömmel üdvözölték a farmerek külön-ben Alberta déli vidékein. Az u-tóbbi hetek során ugyanis nem-csak kiengedett a fagy, hanem az

A HAVAZÁST nagy örömmel üdvözölték a farmerek külön-ben Alberta déli vidékein. Az u-tóbbi hetek során ugyanis nem-csak kiengedett a fagy, hanem az

DRUMAR JÁNOS

hanem a hullámzó tó elé, ahol be kell mutatnod előbb az áldozat. A főnökök és harcosok ott várnak.

A leáldozó nap sugárjai rózsaszínbén bucsuztak a Snow-Mountain havas bérceitől, melynek tükörképe szeliden himbáló-dott a tó hullámzó vizén, annak világoskék színével a legszebb biborban egyesülve, melybe élesen rajzolódott bele az egyenes növényű fenyőfák sötétzöld árnyképe.

Igazán templom volt ez a környezet, olyan oltárképpel, melyet maga a természet rajzolt és színezett meg.

A fehér foglyot szánni kell és segítségére lenni — szölt most Tycho kisérőjéhez. — Küldj hozzá egy asszonyt, aki bánni tud a betegekkel, de utasítsd őt szigoruan, hogy fel ne ébressze az alvót; Azután rendelkezél, hogy a mocsarak partjain egy ka-nóé várjon engem. Kisérőre nincs szükségem.

Fiatal Forgószél engedelmesen vette át a parancsot és megfelelő utasítást adott környezetének.

Azt mondom — szölt azután Tychohoz, — hogy a Tarka Bikafej erősen pártolta a vezetést. Köszönd meg neki, de őrizkedjél tőle! — Tette hozzá nyomtatékosan.

Meg fogom neki köszönni és őrizkedni fogok tőle.

A déli szél a nevadai sivatagról üdítő légáramlatot hozott magával, melynek éltető hatása alatt a rögtönzött oltár láugjal magasra szöktek a mind sürűbben képződő felhők felé. A Big Horn havasai már-már elmerültek a távlat illuzinú ködébe, el-lenben a hullámzó tavat határoló sziklafal, mint a jól megvilá-gított színpadi dekoráció — veres fényben izzott és pompásan ki-emelte a királyi női sárga helyezett kecske sajtászerű alakját.

Légy üdvözölve nálunk Fehér Súlyom — hallatszott a Nagy Űtő szöze. — Tarka Bikafej el fogja üzni a gonosz sze-liet, hogy ne lehessen jelen, mikor szövetséget köt veled né-pem, azután te fogsz áldozni az örökkön viruló Tekumhar sirján, hogy megengedjétek atyánkat a fehérek iránt. Tarka Bikafej, kész vagy-e elüzni a gonosz szellemet?

A varázsló, aki erre az alkalomra felelt a bűbáj hatal-mát hirdető összes jelvényeit, imáiba látszott melyébe, mert nem felelt a kérdésre. Tudván azt, hogy most minden szem rajta fűg, méltóságát teljesen mozgott három társa között, akik sokatmondó hókusz-pókuszokkal szórakoztatták az osztatlan figyelmet. A tüz-nyotogó faszék tetejét köze-közbe megemelték és a szer-

ősi rózsakrumplít 30 fillérrel ol-csóban kínálják mázsánként. A kereskedők, ügynőkön azonban visszautasítják az alacsonyabb ajánlatokat, mert a hatóságok a megállapított árak alatt nem engedélyezik az értékesítést. Most abban bíznak, hogy a zöldfűzél-kei tavaszi nagyobb drágulása rövidesen bekövetkezik és a bur-gonya fogyasztása nagyobb mé-reteket fog ölteni.

Welland-Port Colborne magyar ünnepe

Mint a "Welland-Port Colbor-ne-Evening Tribune" című an-gol újságból értesülünk, a well-landi "Musical Club" nemzetköz-i hangversenyt rendezett, mely alkalommal a magyar színeket Tiszt. Farkas Károlyné képvisel-te. Liszt Ferenc 16-ik rapszódia-ját adta elő művészi tolmácsolás-ban a nemzeti viseletbe öltözött Tiszt. Farkasné, akit meg-érdemelt, meleg ünneplésben re-zesített a nagyszámu angol kö-zönség.

KITŰNŐK AZ ÚJ MAGYAR UTAK

Rége óta állandó volt a pa-nasz, hogy a magyar utak nem jók. Ennek az az oka, hogy az óhaza közlekedése még nagyon kévert, a szekér és az autóköz-lekedés aránya nagyon ingado-zó. Az autó nem szereti a hengs-relt kötérmelékkel készült ugy-nevezett McAdam utat, a szekér vasabroncsa viszont tönkreteszli a legjobb autót-utat is.

A magyar fővárosban egyre több az autó és egyre kevesebb a szekér, tehát Budapest átter-hetett az országúti burkolat ki-cerülésére. Ugyancsak sima burkolattal vonták be a Bécs és Szeged felé vezető utvonalat, a-mely az Anglia és India között tervezett nemzetközi ut legjob-b szakszerű. Budapesten a munka-nélküliség csökkentése céljából 30 új utat építettek 8 és félmillió pengő költséggel.

GARAMI ERNŐ — HAZAMENT

Garami Ernő, a magyarorszá-gi szociáldemokrata párt egy-kori vezetője, aki legutóbb párt-jával való nézeteltérései miatt Bécsbe költözött, huzamosabb ideig tartó külföldi tartózkodása után visszaérkezett Budapestre. A volt szocialista vezető az állo-máson csak a rokonal várták. Garami a hozzá intézett kérdé-sekre kijelentette, hogy hazaér-kezése semmiféle kapcsolatban nincsen a bécsi eseményekkel. Semmi körülmények között sem foglalkozik a jövőben politiká-val.

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZABA
GEORGE SZABO
272 Main St., WINNIPEG, MAN.
Hajójegyek, Bevándorlási engedélyek

GRÜN ÉS KOHN

Grün Mór felszólítja Kohn Salamont, hogy vegyen részt egy üzenetben, amelyről azonban a tárgyalások során kiderül, hogy nem egészen napvilágra való.

Kohn felháborodik.
— De kérem, hogy mer ne-kem ilyen ajánlani? En tisztés-es ember vagyok.
— Bocsánat — feleli Grün — ezt igazán nem tudhattam!

MÁJA TESZI ÖNT BETEGGÉ

BUZDITSA EPEFEJLESZTESRE MAJÁT — CALOMEL NELKUL
Ahhoz, hogy boldog és egészséges legyen, majának 2 font folyadék épít kelletlenül a szervezetbe jutanni Ha ez elmarad, megkötődnek a bajok rossz emésztés, lassu anyagkiválasztás általános leromlottság.

Csak nem gondolja, hogy közönsé-ges sók, hashajtó olajak, cukorkák, ke-szítvelek vagy erőszak segítenek a ba-ján! Ezek nem hatnak a májra.
— Ennek Carter Little Liver pillulá-ra van szükség. Tisztán növényi, meg-bizható, gyors és biztos hatású. Kérje bármely gyógyszerházból. Utánzo-ka-t ne fogadjon el. Ara 25 cent.
(Hirdetés)

Dr. BIRO KAROLY

Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárségéje
SASKATOON
205 Canada Building
Telefon: 2724

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Szűnnek fájdalmat, legalább részben? — kérde Tycho, amint észrevette, hogy az ifju arcát a sötétbőr lepi el, a felker-getett vér hatása alatt.

— Mintha egy tucat nehéz malomkerék forogna, örölne és zakatolna fejemben. De a hasogatást mintha elvágtá volna az Ön szere. Mit használt ellenmérgező?
— Ebben az irányban készséggel állok rendelkezésére és szívesen közlöm minden méregnek ellenszerét.

Az ifju fölényesen mosolygott.
— Azt hiszi? Nagy elbizakodottság kell ahhoz, hogy a divatos állati és növényi mérgek ellenszerel ismeretének birtoká-ban levőnek mondhasa valaki magát, eltekintve az egész halma-zatnyi ásványi mérgektől is, nemcsak azért, mert a gyógyulás csak oly esetekben járhat sikerrel, ahol a megtámadó mérgeg termézetét ismerjük, hanem főleg azért, mert a lalkus előtt örök homály marad, hogy a mérge a szivműködést bántja-e meg, avagy a lélegzést akadályozza, avagy halálos görcsöket okoz, avagy helyi gyulladást hoz-e magával, ami gyorsan élő kelevény-nyé gennyesedik. Pedig most nem is szólok a vérmérgezésről, sem azokról a mérgezésekről, amelyek a hányás, szédülés és ál-talános rosszullet tüneteivel kezdődnek, mert ezen esetekben mindig marad ideje a segítőnek az elerszerék között válogatni.

Igy theorice szívesen érdeklődöm szözes tapasztalattal íránt, melyek oly gazdagoknak látszanak, hogy el sem képzelem, mily utakon juthatt azoknak birtokába.

Ajándékozom meg egy cseppnyi türelemmel, míg bá-gyadtságom elmúlik. Amit most elmondanék, az nem lenne ösz-szefüggő, mert az átkozott indus-nyil mérge nyilvánvalóan meg-támadta a gerincagyamat.

Ne hagyjam magára, hogy kipihenhesse magát?
— Nem rossz! En hetek óta mászom a sziklavilágot, ug-rálom keresztül a hasadékokat, verekszem a sakállal az éjjeli nyughelyért, bujkálok a fehér és színes emberek elől, lenyilazta-tom magamat az indusokkal és foglyul engedem magamat ejteni csak azért, hogy Önnel találkozhasam és mikor végre szemtől-szemben állok Önnel, akkor az az előzékeny kérdés ér, hogy ne lagyon-e magamra!

Már harmadszor érinti, hogy valami közölni valója van velem és mindeddig nem elégtette ki kíváncsiságomat.

"HAZÁDNAK
RENDELTELENN
LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁGI!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

International Industries Fair



hoists the Union Jack to greet exhibitors or representatives from every part of the British Empire — May 4-14th. BUDAPEST, HUNGARY. Only 10 hours from London via air, 32 hours by rail. A modern capital of an ancient land — a metropolis built on 45,000 acres, with a population of 1,421,000; 67 hotels, 30 theatres, 28 museums, 10 finest bathing establishments in the world, 1,760 tramcars, 1,410 autotaxis, 215 high speed buses... The "Queen of the Danube"

The Center of Commerce with the Near East

BUDAPEST-BUDAPEST-BUDAPEST

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BÁCS-BODROG MEGYE

Békéssy György ügyész, Szabadka utolsó magyar tisztviselőjét elbocsátották a város szolgálatából, minthogy a város az ügyészi hivatalt megszüntette. A nagy magyar város lakóinak sorsát ezentel tehát kizárólag szerbek irányítják.

CSIK MEGYE

A csiki közbirtokosság tagjai a román hatóságok újabb alaptalan büntetéseit kirovással keserítik. Ezenkívül arra is kötelezik a közbirtokosságot, hogy oláh nyelven vezessék ezentel könyveiket.

FEJÉR MEGYE

Balatonkarattyán magyaros cserkészhatár építenek cserkész-mérnök és cserkész-iparművészek tervei szerint maguk a cserkészfiúk. A kilenczer pengő jövedelemmel végződő nemeztől Jamboree után visszamaradt faanyagból létesítik a 25 ágas menedékházat, mellyel a cserkészek balatoni táborozásait kívánják előmozdítani.

KANADAI DOLLARJAÉRT A legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezüleg aláírott nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihoztatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Arra is rá fogok térni Fernandez — csak neki az evezőt a hullámoknak, mert itt ragadunk. — Azután minden jól lesz. — Én leszek a kéz, te leszel a fej. —

A tetanusz beállt megelőző láz kitört az ifjun. Szemel tétován tekintettek az üressébe, de tagjai ki- és befelé görbültek a láz ereje alatt és karcsu teste vonagolni kezdett.

Tycho gyorsan leszakasztá fehér ruházatát és megoldotta a homlokkendőt, mely az irtóztató, tomhawktól ütött sebet takarta. De azonfelül alig volt az ifju testén tényrnyi hely, mely régi és új sebek, harapások, karcok és zúzódások nyomait ne hordta volna.

Tycho a kancsó egész tartalmát a sebre öntötte, amennyire lehetett, kimosta azt, jodorformporral behintette és saját fehérneműjéből tépve gyöcsöt újra bekötözte. Azután, mely részvételt eltelve a titokzatos multu ifju iránt, aki minden elvetemültsége dacára is méltónak látszott a szánalmára — a beteg mellé térdelt és elővéve óráját, a lábát ütőerőverését számolta.

A láb rohamosan emelkedett. Az ifju hevesen hánykolódott a nyugágyon, alig érthetően dobálta ki az összefüggéstelen szavakat:

— A kapitány idegei! ... Hahaha! ... Mit törődik a fej a hólnappal! ... Felvitte az Isten a dolgunkat; a harmadik emeletre. Ugy-e hosszú a lapát? ... Hová megyünk innét? Az égbe? A pokolba? ... Oltad el Fernandez —! Összeégek ... Lávába hullottam ... magam vagyok a tüzhányó — óh jaj — égek beülről ...

A beteg ajkai felserepedtek. Megduzzadt arcából majd hogy elő nem került a vér. Lehelle egészen forró volt és teste magas iverké gőzölgött a fájdalomtól.

Tycho növekvő aggodalommal számolta a pulzust és előkészítte az oubain-oldatot, hogy még egy utolsó kísérletet tegyen. — Te reszketsz? ... Fernandez? ... Hát nem láttál még úszó gályát, hullákkal telve, melyen a tetemek a padokhoz vannak láncolva? Egy hallgatag koporsó, melyet feigyt a láng és tűze felé a harmadik emeletig és belékap odabilincseit lábainkba. Segíts Fernandez! — ég a vállam; ég a karom; ég a vérem! Pokolba veled átkozott! Egyedül szöksz? Itthagysz?! Elmerül a gálya. Lángtenger hullámként körülöttünk. A tűz ... a tűz ... a vé-

KOLOZS MEGYE

Borzalmas farkaskalandnak esett áldozatul két gazda, akik Havasnagyfalú községbe igyekeztek. Boton kívül más fegyver nem volt náluk. Már csaknem maguk előtt látták lakóhelyük házeit, amikor farkascorda támadta meg őket. Putni kezdtek, de hamarosan kifulladtak. A farkascorda rájuk rohant. Rövid, heves viaskodás, majd borzalmas lakmározás kezdődött. A két gazdából csak néhány csontot találtak a borzalmas küzdelem színhelyén, másnap reggel.

SOMOGY MEGYE

Újra megnyílik a kaposvári erdei iskola. Hamarosan ismét megjelenik a város főuccáján az erdei iskola gyűjtőköcsija, hogy az ingyenes, teljes napi ellátást nyújtó tanintézetbe szállítsa a fiatalokat.

TOLNA MEGYE

Megtalálták a török világban elpusztult Medve-község romjait. A Sió szabályozási munkák során Medina tolnamegyei község mellett bukkantak a régészeti szempontból figyelemre méltó leletre. A török világban elpusztult Medve községet még a bronzkor embere alapíthatta.

UNG MEGYE

Nagykapos aranytollu papját, a modern magyar költészet egyik uttörő lángelméjét, Mécs Lászlót nem engedik ki többé falujából a csehek. Erdélyi diadalutja után a Csonkaországot akarata ismét beutazni a nagy poéta, de a csehek elköbölték utlevélét.

ZALA MEGYE

Kiskanisán, a Hunyadi-téren sporttelep létesítése céljából munkálatok folynak. A földtöltéshez szükséges anyagot Anak György gazda telkéről szállítják. Az utóbbi napokban az ásatások során egyre-másra kerültek elő különböző csontvázak. A vizsgálat megállapította, hogy ezek 1848-ból származnak, amikor a magyarok ellen vonuló Jellachich katonáival ezen a vidéken haladt keresztül. A katonák a kiskanisai gazdákhöz szállták, akik az ott jelle éjszakán felkoncolták és elásták őket.

LEVEGŐT A KISEMBEREKNEK!

Nagyot változott az évek során az óhazai gondolkodás iránya. Végre győzött az az elv, hogy minden foglalkozási réteg panaszait meg kell hallgatni és a kormányban arra kell törekednie, hogy az előforduló bajokat a lehetőséghez képest kiküszöbölje. A kisiparosok vannak talán a legnagyobb válságban. Az ország fogyasztó és vásárlóképességének megcsappanása elsősorban a kisiparosokat sújtja. A közterhek súlya alatt roskadozó kisiparosok közül nem egy a halálba menekült a vizsgálatlan élelet elől. Magyarországon még mindig 340.000 család él a kisiparból és így egyetemes szempontból fontos, több mint egymilliót számláló tömeg megéltetésének biztosítása.

A kormány meghallgatta a kisiparosokat és a kisipar megmentésére kidolgozta a programját, amely hármas irányú. Mindegyikét munkalkalmakat a karnak teremtési, másodsorban a kisiparosok adózásában lényeges könnyítéseket vezetnek be és végül gondoskodnak a kisiparosok olcsó hitel-ellátásáról. A munkalkalmak teremtését azzal kezdik, hogy a kormány mek támasztották a legnagyobb

versenyt a kisiparnak. A kormány már módosította a közszállítási szabályzatot is, mert eddig különféle intézkedések miatt a kisiparosok nem tudták gyártmányukat eladni az államnak.

Ezután minden hatósági munkában a munka nagy részét a kisiparosok számára tartják fenn. A honvédség, a posta, a csendőrség és a vasuti személyzet cipőszükségletét, valamint egyenruháját nagyrészen már a kisiparral készítik. Ezenkívül gondoskodnak olyan cikkeknek a kisipar részéről való előállításáról, amelyek eddig külföldről szereztek be.

Külföldi piacért küzd az Óhaza

Magyarország kerekén 81 millió pengő kivittelt többletet ért el az elmúlt évben. Az ország külkereskedelmi mérlege tehát aktív, amire azelőtt alig volt példa. Okos gazdasági politikával most elérték hogy a behozatal 314 millió értékével szemben a kivittelt 390 millió pengőbe rugott. A magyar külkereskedelmi mérleg javulására igazán büszke lehet az Óhaza. Két évvel ezelőtt még meghaladta a bevittelt a kivittelt, tavaly már 6 millió volt a többlet, az idén pedig 81 millió pengő! Még sokkal kedvezőbb lenne a helyzet akkor ha a buza ára nem zuhant volna annyira le, hiszen a fő kivittelt cikk nekünk mégis csak a mezőgazdasági termények.

Megvizsgálhatjuk azt is, hogy milyen cikkek exportjában veszi fel a versenyt az Óhaza más országokkal. Nagymértékben emelkedett a buza, a cukor, a sertés, a leölt baromfi, a gépek és készülékek, valamint az elektrotechnikai cikkek és a vasfegyártmányok forgalma. Ezzel szemben nagymértékben csökkent a villamosgépek és készülékek, nyers ásványolaj, a kősz, a tűzifa s a papírsanyag behozatala. Az már kedvezőtlenebb a kimutatásban, hogy csökkent a liszt, a tengeri, a nyersdohány, a kikészített bór s az árpa kivittelt. Valamennyi export-cikk kereskedelmi forgalmának csökkenését támasztották a legnagyobb

A közszenbányákat kötelezik, hogy olcsóbb szénet bocsássanak a kisipar rendelkezésére. Az adó fejében lefoglalt szerszámgepeket a kereskedelmi miniszter a törekvő kisiparosoknak gépségely formájában visszaadja. Az adókedvezmények is sok panaszt tesznek jóvá és a kisiparosság régi kívánsága teljesül akkor, amikor a kormány megkönnyíti a hitelszerzést. Ilyen intézkedések révén gondoskodnak arról, hogy a kisiparosok lábra állhassanak és így különböző munkáknál versenyképesen vegyék fel a harcot a gyárrakkal.

"MORATORIUM" MENTI MEG AZ ELADÓSODOTT GAZDÁKAT

A magyar föld részletes adatait 40 év óta először újabb fel dolgozzák. Hamarosan megindulnak az előmunkálatok. A dolgot ennek ellenére sem lehet tovább halasztani, hiszen Magyarországon 1895 óta nem készült átfogó mezőgazdasági statisztikai felvétel. Maga az adatgyűjtés viszont több évig eltart és egymillió pengő emészt fel. Ezt a nagy munkát megelőzte a magyar föld terheiről szóló kimutatás. A gazdaadósságok nagyságát pontosan kiszámították. Az adatok szerint a magyar földművelő társadalom pénzügyi kötelezettsége jelenleg 2,300 millió, azaz 2 1/3 milliárd pengő tesz ki. Az ország 1,279.000 föld tulajdonosa közül 626.000-nek, tehát mintegy a felének van tehát adóssága.

Ezért volt fontos a gazdaadósságok rendezése és a terhek csökkentése. A pénzügyminiszteriumba már beérkezett az ország különböző részéről a jelentések és eszerint 89.140 birtokos kérte birtokának védetté való nyilvánítását. Ezeknek a legnagyobb része törpe és kisbirtokos, kiknek nagy kedvezményekkel könnyítik meg az adósság-törlesztést. A mezőgazdaság kamatterheinek enytlése kétségtelenül emeli fogja a mezőgazdaság teljesítőképességét és a gazdavédelem hatása nemcsak a termeléssel kapcsolatban fog jelentkezni, hanem előnyösen fog megmutatkozni az egész gazdasági életben.

Idősebb korban
jó egészsége megtartásának nagy segítségére lesz a

Forni-féle
Alpenkräuter

A gyomor működését serkenti. — Az emésztési folyamatot előmozdítja. — A széklet szabályozást elősegíti. — Egy próba által meggyőződhet. Tisztán, az egészséges életsegítő gyökerekből és füvekből készült, nem tartalmaz ártalmas vagy szokást formáló anyagokat. Nem gyógyszerügyi orvosság. Csakis különleges ügynekők szállítják. Irjon **DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.** 2501 Washington Blvd. CHICAGO, ILL. Vámmentesen szállítva Kanadába.

HELYI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEKI

DRUMAR JÁNOS

rem lángol ... megfúlok ... a tengert nekem, hogy igyam belőle ... tűz ... mindenütt tűz és izzó lobogás ...

— Itt a krízis. Most vagy-vagy! — mormogá elszántan Tycho és izmos karjával megragadta a beteget, hogy átfordítsa. Lapockája alá szúrta a tűt és az oubaint lassú, csendes nyomással a bőre alá fecskendezte.

A beteg hörgött. Szépen fejlett mellkasa hevesen zihált, ughogy Tycho alig volt képes ujjait az injekció helyére reászorítani, hogy a nedv vissza ne jöjjön.

Amint ujjait így tartott a beteg vállain, szeme egy nevet olvasott, ami izzó vassal volt beleégetve az ifju vállába.

— Tehát mégis jogosultak feltevéseim — sóhajtá lehangoltan. — Egy utolsó porckéjéig romlott lélek lakik e szép testben! Egy sátn Apolló alakjában. Vajjon miképp keresztettem én az ő utját?

Mélyen elgondolkodott eseménydús múltja felett, de egyetlen mozzanatra nem lett, mely vonatkozásba lett volna hozható ezzel az érdekes kalandorral.

Emlékezett arra, hogy a kunyhó előtti sarkokon bokrokot látott. Kiszégett, a bokrokon a fekete ribizli bogói intettek. Tycho sebtében leszedett belőlük néhányat, nedvüket edénybe csavarta és mgnedvesíté vele a betegnek szárazságtól égő ajkait.

— Kétszeresen örülnék, ha legyőztem volna a kórt. Most már nincs ápolóra szükségem. Ha sikerült a közbélfésem, úgy egy félóra alvás után talpra állhat. Ha nem sikerült — úgy a Mindenható legyen irgalmas bűnös léleknek.

Ezen el nem mondott, csak átgondolt beszéd után, a függönyöket leereszté és fel-alásétált, míg az uccasárokról felhangzó lármá arrafelé nem vonta figyelmét.

Fiatal Forgószél alakját ismerte fel először, aki türelmetlenségében megelőzte az indus diplomácia követségének tagjait, már messziről kiáltott feléje:

— Jőjj Fehér Súlyom és hall meg, hogy mit határoztak népnök bölcssei!

Tycho szeretett volna annak értelmére nézve kérdést intézni, ha az indusvezér örömteljes arca azt élve el nem árulta volna.

— Nem arra megyünk — szölt a meginduló Tychohoz,

GABONA - TÖZSDE	
BUZA — 1 centtel emelkedett	
No 1 66 cent; No 2 63 c; No 3 61 c	
No 4 59 c; No 5 56 cent.	
ZAB — változatlan	
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c	
ARPA — változatlan	
No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent	
LEN — változatlan	
No 1 CW \$1.46 No 2 CW \$1.42	
ROZS — 1 centtel emelkedett	
No 1 CW 46 cent No 3 CW 49 cent.	
PÉNZ-PIAC	
(A Canadian Press márc. 23. jelentése)	
Amerikai dollár vételnél ... \$1.00 1/16	
Angol font ... \$6.10	
Magyar Pengő ... 29.75 cent	
Cseh korona ... 4.16 cent	
Jugo dinár ... 2.30 cent	
Rumán leu ... 1.03 cent	
Budapesti jegyzés 1934 márc. 8-án	
Kanadai dollár ... P 3.32-3.52	
Amerikai dollár ... P 3.38-3.48	
ÁLLAT - VASAR	
SZOPÓS BORJU 50 centtel emelkedett	
Jó ... 6.00 — 7.00	
Középes ... 2.50 — 5.00	
TINÓ — változatlan	
Jó ... 3.25 — 5.25	
Középes ... 3.00 — 4.00	
OKOR — 25 centtel emelkedett	
Jó ... 4.50 — 5.50	
Középes ... 3.50 — 4.25	
Szilány ... 2.50 — 5.00	
BIKA — 25 centtel emelkedett	
Jó ... 2.00 — 2.75	
Szilány ... 1.25 — 1.75	
SERTÉS — változatlan	
Válogatott ... 8.50	
Nehéz ... 7.50	
Könnyű ... 6.50-7.50	
No. 1. koca ... 6.50	
No. 2. koca ... 6.00	
BARANY — 25 centtel emelkedett	
Jó ... 7.00 — 7.50	
Szilány ... 5.00 — 6.00	
BIRKA — változatlan	
Jó ... 1.50 — 1.50	
Szilány ... 1.00 — 1.25	